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 12-11-2023פרוטוקול ישיבת ועד מיום 

 )זום(. הישיבה התקיימה כשיחת ועידה בוידאו 

 

ד"ר  ד"ר לימור לביא ד"ר שבע שלמון, נוכחים: ד"ר אסנת סגל, טלי בר משה, ד"ר אריאלה יוקל,  

 מתן אלדר, מיטל דביר ענבר נחום, דפנה רויטמן,  דבורה בראנד, 

   

 

 עמדה. ניירות  .1

 פניות לדיון.  2הגיעו 

ג, בנושא חשיפה  ", הביאה לתשומת ליבנו נייר עמדה של ארגון רופאי אא ד"ר דבורה בראנד .1.1

לרעש.  בתוך הנייר ישנה פסקה המתייחסת לאילו אבחונים על קלינאית התקשורת לבצע,  

 לצורך אבחון טראומה בשל חשיפה לרעש. 

דבורה אמרה שהפסקה מתייחסת להערכת שמיעה. מה שדורש התייחסות הוא, שזה  

על סמך מה הם קובעים את הטיפול. לדבריה  מנוסח כ"מה הם דורשים מאיתנו" ולא  

התייעצה עם הקל"ת הראשית במשהב"ר שאמרה שחשוב שנוציא תגובה.  ד"ר כהתיה  

אדלמן דיברה עם ד"ר מיכל קאופמן מכותבי הנייר. לדעתה עלינו להוציא מכתב בקשת  

גם    תיקון. זהר ציינה שבין החתומים על הנייר גם קל"ת, ד"ר יעל הנקין. ויש שאלה האם

 עלינו להוציא נייר עמדה בנושא הנחיות לביצוע הערכת שמיעה בעקבות חשיפה לרעש. 

דבורה הדגישה שהמכתב שלנו צריך לכלול רק את הבקשה לתיקון הפסקה. ויש לה כבר  

יתיות בפסקה היא חוסר בהתייחסות לתדרים גבוהים  י . לדעתה הבעטיוטה

 ולטימפונומטריה. 

 לימור העירה שבארץ בכל מקרה טימפונומטריה דורשת אישור רופא, לפי נוהלי משהב"ר. 

 דבורה השיבה שלבי"ח הדסה ול"מאוחדת" יש אישור גורף לביצוע הבדיקה. 

 השאלה היא האם להגיב או לא על המסמך החדש )נייר העמדה( שיצא השבוע. 

דבורה הוסיפה שלדברי הקל"ת הראשית במשהב"ר, אם לא נפעל בהתאם, יכולות בעתיד  

להגיע תביעות על רשלנות רפואית. כלומר אם קל"ת תבצע בדיקות אחרות או לא תבצע,  

 פציינט יוכל בעתיד לטעון שלא פעלת לפי המלצות נייר העמדה של הרופאים. 

, אלא רק לבדיקת שמיעה. מה  DPל  17ם פציינט מגיע בלי טופס לימור העלתה שאלה: א

 ? DPOEואין לך   TPOEאת עושה? דבורה ענתה: זו שאלה. ואם יש לך רק 

 טלי הציעה שדבורה תשלח את הטיוטה שחיברה כתגובה, לעיון ותגובות חברי הוועד. 

דבורה הוסיפה שבימים אלו במשהב"ר מוציאים מסמך הנחיות, והיא מנסה שהפרק על  

חבלה אקוסטית יצא בנפרד, בשל הדחיפות במלחמה. מסתבר שבשבועות הראשונים  

 למלחמה לא היה פרוטוקול אחיד לטיפול. 
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טלי ציינה שחבל שלא היינו מעורבים בשלב הכתיבה, ובכך מונעים את הצורך להגיב,  

 בדיעבד. 

זהר ציינה שהיתה פגישה עם המדריכות הראשיות של משה"ח. הן מבקשות שניצור נייר    .1.2

עמדה על תפקיד הקלינאית בטיפול רגשי המשפיע על שפה ותקשורת כמעצבת חשיבה. הן  

ישמחו להיות חלק מצוות הכתיבה. במשה"ח הוצבו בחזית התחום, המטפלות הרגשיות  

 וטיפול באומנות, ללא הצד של הקל"ת. 

 בעלת תואר ד"ר. עוד ציינה שבניירות עמדה של האגודה, נהוג שבראש הצוות עומדת  

אסנת הציעה להתייחס לזה במובן הרחב. לכתוב נייר עמדה על מקומה של קלינאית  

הועלו כמה שמות של קל"ת שעשויות להיות מתאימות   התקשורת בטיפול בטראומה. 

 להשתתף בצוות הכתיבה. 

 ענבר הזכירה שטראומה ושפה מופיעים בכל הגילים, ולא רק בהקשר למשה"ח. 

 אריאלה הציעה שהנייר יעסוק בהיבטי שפה ותקשורת בתחום החברתי רגשי. 

ענבר ציינה שאנחנו מטפלים בכל היבטי שפה ותקשורת, זה מהות המקצוע. ושאלה מדוע  

 יש לייחד נייר לנושא טראומה. 

אסנת הציעה שיצא קול קורא לקלינאיות להיות חלק מצוות נייר הכתיבה שכותרתו תהיה  

נאית התקשורת כחלק מהצוות המטפל באנשים שעברו  סביב מעורבות )או תפקיד( קלי

 טראומה. 

 אריאלה ביקשה להיות מעורבת בזה. 

אסנת ציינה שהעולם הולך לקראת הרבה משברים ומגפות, וכתוצאה מזה טראומות, ושיש  

מקום לנייר כזה, גם שמגדיר את הגבולות. עוד הוסיפה שבבי"ס למקצועות הבריאות באונ'  

צוותי מקצועות הבריאות אצל אנשים מפוני אסון.   יש ת"א, עובדים על הקמת קורס על תפק

למשל אולי צריך להגדיר תיקי חרום עם תכולה של ציוד ומשחקים לטיפול  ונתנה דוגמה,  

יש מקום לאנשי מקצוע בתחום הזה. ואנחנו לא מחליפים את המטפלות    בעת חרום.

 הרגשיות. 

יל לפנות לכמה אנשי מקצוע מוכרים בתחום  הוחלט להוציא קול קורא לצוות הכתיבה, ובמקב 

 ולהציע להם להצטרף. 

 יית היידע. נדפנה שאלה אם אין מקום להקים קורס בנושא, לצורך הב

אריאלה השיבה שהיו בעבר מושבים והרצאות על הנושא בכנסים. אסנת ציינה שכדאי  

 להתייעץ עם פרופ' קרול ווסטבי. 

 תמיכה מהעולם בעמדת ישראל במלחמה וגינוי החמאס  .2

אסנת הזכירה שיש כמה גילויי תמיכה ברמה האישית, אבל לא הצגת עמדת גינוי גלויה וחד  

 משמעית.  

לגבי פרסום מכתבי הפניה שלנו ברשתות החברתיות, זהר ציינה שלא היו תגובות, ונראה 

 שהקהל לא ער לדקויות הסמנטיות. 
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 מצב כלכלי של האגודה, ומצבת חברים  .3

חברי   1000שמצבת החברים באגודה נכון לנובמבר, נמצאת בשפל של כמה שנים.  זהר הציגה 

  6לפני כ   900בשיא לפני כשנתיים, בשיא המאבקים. )היינו  1600אגודה. אחרי שהיינו כבר ב 

 .  שנים( 

דצמ הם החודשים של שיא החידושים של  - זהר הדגישה שמה שמדאיג הוא, שבכל שנה נוב

החברות הן בשל סוף השנה והן בשל הרצון להיות זכאים להנחה בדמי הרישום לכנס השנתי.   

השנה, כרגע בגלל המלחמה, לא ידוע מתי תיפתח ההרשמה הכנס השנתי. זה מסכן את תמריץ  

לי לא טוב. כמעט ולא היו השתלמויות השנה. כל ת"ע הסתיו לא  חידוש החברות. מצבנו הכלכ 

 של כל חבר ועד לצאת ולהחתים אנשים לחברות.  מומשה, ואין הכנסות. הציעה התגייסות אישית 

 הוסכם בין כולם שקמפיין רגיל לעידוד הרשמה, כפי שהיה בעבר, הוא לא לעניין בעת הזו. 

זהר הוסיפה שהמשרד כרגע מכין רשימות תפוצה של מי שהיה חבר בעבר, ולא חידש, על מנת  

 לפנות אליהם אישית, במייל אישי. 

 כבעבר.  אסנת הציעה שנעשה קמפיין טלמרקטינג. 

 אריאלה הציעה להפיק תעודות.  זהר השיבה שאפשר להפיק תעודה און ליין. 

% מההכנסות יופנו לסיוע למפונים. זהר ענתה שתבדוק חוקיות  Xדבורה הציעה שאולי נכריז ש  

 של זה. 

קמפיין של  המשתתפים תמכו ברעיון.  הוחלט שאם יתברר שזה חוקי, נכריז בימים הקרובים על  

מההכנסות מדמי רישום עד סוף השנה, לטובת ציוד מקצועי וטיפולי לקליניקות   10%הפניית 

 באזורי מפונים ובמרכזי קלט. 

אסנת נציע שנערוך אירוע בזום, הכרזה על האתר החדש ומשתלם להשתלם. וקריאה לחברים  

חדשים ומחדשים. זהר ציינה שהיא לא מאמינה שזה מה שיביא חברים לאגודה. אסנת אמרה  

לקראת תחילת השנה נעשה השקה של  שזה חשוב לצורך שמירה עלינו במודעות של הקהילה. 

 פגישה עם הוועד והכרת האתר החדש. 

 בהמשך התנהל דיון קצר בשאלה האם תיפתח שנת הלימודים האקדמית ומתי. 

 ת הזו. טלי הציעה לקיים שוב קמפיין טלמרקטינג. אחרים השיבו שזה לא מרגיש נוח בע

לגבי קמפיין תרומה מ% ההכנסות, אם יתברר כאפשרי, לימור הציעה לפרסם גם למי שלא  

 צריכה לחדש בעת הזו, שתחדש מוקדם מהרגיל, ואנחנו נדאג לשמור לה על תקופת החברות. 

 

 

 2024הכינוס השנתי  .4

. כרגע לא נראה שראוי לקדם את  19/02ונדחה ל  25/01כנס ב  שבע הזכירה שאמור היה לניות

הכינוס, את ההרשמה, ולאנשים אין קשב לנושא. לא כל שכן לשלם את דמי הרישום לכינוס.  

בודקים את האפשרות להעביר אותו לקיץ. סביב אמצע יולי. ישנה שאלה נוספת. פרונטלי או  

בזום. תלוי בהלך הרוח. במצב המדינה. בהרבה גורמים שקשה לצפות אותם. יש מעט תקצירים  

 אנחנו "לא שם".   שהוצעו. המרצים והחוקרים עדיין  אינם באקדמיה כי לא נפתח הסמסטר.
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טלי אמרה שההחלטה צריכה להיות כלכלית, בשביל לא לסכן עוד את המצב של האגודה. דבורה  

 ציינה שיש תלות בין שניהם. אנשים מחדשים חברות בגלל הכנס. 

גם אם הכנס מפתה, רוב   טלי הדגישה שאין לנו את היכולת להפסיד, אפילו לא סכום פעוט. 

 הכנסים הפרונטליים הפסדיים. ההחלטה חייבת להיות כלכלית. 

 שבועות. כרגע בלתי אפשרי לקבל החלטות.  2-3אסנת הציעה להמתין עוד 

 

 זהר לרר פטקין   רשמה:  
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